

## 都市生活

他们年龄在22~32岁，从事着不同的职业，拿着不一样的薪水，拥有不同的出身，却同样开始为房而愁。随着谈婚论嫁年龄的到来，在“先买房，还是先结婚”，在“嫁给房子，还是嫁给爱情”的纠缠之中，最终为“无房不嫁”的观念所屈服，沦为房奴。

## 父母决定贷款帮费溪付买房的首付款

费溪一连几天的寡言少语，他父母看在眼里疼在心里。在费溪回麦城之前的那夜，他父母给了他这样的结果：为了让他在城里有个家，他们决定贷款帮费溪付上买房子的首付款。

事已至此，费溪也想好了，易萧萧不把他逼到这份上，他不想把父母贷款给他首付款的事说出来。毕竟，即便是他父母用心如此良苦，易萧萧也不会懂的。她心里不想还没结婚就先欠上一屁股债。

傍晚时分，易萧萧依旧没有回来的迹象。有些气闷的费溪倚靠墙边，一次又一次拨打着易萧萧的手机。好不容易接通了，电话那边却传来易萧萧爱理不理的话语。再也劝不住那窝了大半天的火，费溪失去理智在房间里嗷嗷叫骂了起来。

“费溪，你干什么，别太冲动，快扣断电话，别穷折腾了。”熟悉费溪和易萧萧干架规律的蒙晓瑞快步走进房间抢夺起他的手机来。

“费溪，你行了吧。易萧萧对你够好的了。你没看看我，现在……唉。”蒙晓瑞欲言又止的掐断了他的话头，一屁股蹲坐在了马扎上。

他的这句话刚说完，听出一些不好苗头来的费溪逐渐冷却了火腾腾的心情，静静地注视着他已陷入痛苦里的老乡。

“你怎么了？”费溪刚追问了这么一句，情绪已失控的蒙晓瑞哭起来。大颗大颗眼泪从这个平时嘻嘻哈哈惯了的人脸上落下来，一时间让费溪有些于心不忍。这个五一，原本好好的生活都他妈的乱了套，乱的让人没谱。这日子还过不过？怎么过？要饭，还是打光棍？一些莫名其妙的词语从费



河南文艺出版社

5

## 悬疑推理

一名醉酒司机开夜车造成一场车祸，死者恰好在死前刚刚买过巨额保险，是骗保？是凶杀？一名普通儿童，一夜之间坐拥价值数十亿的巨额股份，但本人却神秘失踪，是遭绑架？是被拐卖？看似毫无关联的一连串案件，错综复杂地纠结在一起，最后引发一场总金额高达2700亿的惊天大案……

## 韩峰发现了案件的几个疑点

林国强茫然地望着潘可欣：“这是怎么回事？我需要你们给我个解释。”

韩峰将梁兴盛的作案手法复述了一遍，林国强听后哈哈大笑：“大侦探，这都是你的臆想，只是凭空猜测而已，你有何证据证明我的当事人用这种手法骗保？”

“不错，我一上午就是找证据去了。你看这个——”他拿出一个塑料口袋，里面装了几个小物件：一个带长钉的铁环，一些石屑，一截不知是什么的东西。

韩峰解释道：“这些都是在车祸现场的正对面，也就是服装店的正上方楼顶发现的。这个铁环是用来拴橡皮绳的一端，我发现它的时候它被深深钉在楼顶阳台壁。由于假人向上时速度极快，肯定与墙壁有摩擦，这些石渣上有木屑。而这个，是梁兴盛的同伙解不开橡皮绳，用刀切割留下的一截橡皮绳。”韩峰扬扬手中的东西。林国强笑了，“就凭这些东西完全不足以证明我的当事人骗保。”

“这些只是辅助材料。梁兴盛用手紧握橡皮绳，他的手心肯定留下了勒痕，你想不想跟我去验尸啊？还有，他将衣橱打破，将假人放进衣橱，脚底会有玻璃碴，而玻璃也划破了他的身体，真是不巧得很，我有一块带血迹的玻璃，在服装店外面发现的，若是与他的血型相同，这可很难解释吧。虽然每一种证据都微不足道，不过加在一起，那就很有说服力了。当三件以上的巧合指向同一件事时，这件事便是蓄谋。”

林国强面色阴沉，“这件事，我要和我的委托人商量一下，我们保留起诉的权利。”说完，林国强急匆匆走了。

潘可欣问：“你怎么突然又发现了这么



何马 著

1

当时吴志光开的可是载满钢材的东风卡车，净载重十五吨，他超载到了四十五吨。一辆四十五吨的大卡车与一个几十公斤重的人相撞，只断了三根肋骨？难道这人的骨头是钢筋做的？这人身高一米七三，而撞他的东风车是平头的，车前有个杠，那杠的高度只有一米一二左右。人与车撞，首先发生碰撞的部位应该是最突出的部位，也就是说，那最重的撞击该在这儿——”韩峰指了指自己的腰部，“不管是正面还是背面撞击，这人脊骨不断裂变形是很难的。”

8

## 白领婚姻

一个充满优越感的职业女性，却遭遇一连串家庭问题：离异多年的父亲与另一个女人再结连理，继母及其女儿彻底打乱自己的生活；丈夫不抵家外诱惑，十年婚姻几近崩盘；生母非但不调解，还撺掇女儿离婚，过“独立自主”的生活；祖母面对家中的迭起风波，一再选择沉默……三代女人，心事万千。

## 林青青离婚后去找严立达

世事难料。上帝要给你什么样的礼物你永远是猜不到的。这次上帝给罗想的礼物是：癌症没有扩散，不需要做化疗。

林青青来找蔡小欣了。蔡小欣被她憔悴的面容吓了一跳，立刻觉得出事了。果然林青青告诉她，她离婚了。离婚谈判的结果是孩子归尤伟，房子归林青青，林青青可以去看孩子。

“为什么，孩子最需要妈妈。你为什么不和他争？法律肯定是向着母亲的，你应该和他争。”“不，是我自己不要的。”她告诉蔡小欣她和尤伟有一条协定，他不再要孩子，不管哪个女人和他结婚，都不能要孩子。小欣忍不住问：“你为什么不要孩子？”

“就为了我刚才说的，不能让他再要孩子。”“他要是违反了呢。”“那我就杀了他。我不是说着玩，我真的敢杀人，你信不信？”蔡小欣怔怔地看着林青青。她有点儿信。

“我不会杀你的，我要杀也杀男人。”林青青一笑。“你这么恨男人？”“对，我恨，他们太坏了，一个个都那么自私，都是混蛋！”

“青青，我说你别生气，你不真心真意地爱别人，别人怎么会真心爱你。”林青青白了小欣一眼：“得了吧你，你有什么权利说我，你和我没什么不一样。”蔡小欣思考着林青青的话：“对，你说得对，以前我确实和你一样。现在我爱上了一个，我愿意为他牺牲我自己。”林青青盯着小欣，嘲讽地一笑：“你没病吧。”“算了，不和你说了，你不会懂的。”

林青青忽然爆发：“我也想牺牲，我也想不顾一切地爱，可他们不值得！他们不需要我牺牲！没人需要我，没人爱我。”她的声音有

点儿哽咽。片刻，她镇定下来：“严立达现在怎么样？”“你指什么？”“他和你那位姐姐，他们和好了？”蔡小欣点点头：“是吧。”林青青冷笑道：“哼，他也不是什么好东西。”

“既然你觉得他不好，就别理他了。”林青青疑惑地看着小欣：“你不希望我去找他？”蔡小欣没说话。“凭什么，凭什么只有我一个人倒霉，他们都过得好好的！”蔡小欣依然不出声。“你干嘛不说话，你是不是觉得我活该！”

“告诉你林青青，有人比你倒霉。”“谁？”“罗想，她得癌症了。”林青青愣住。“她住院了，动了手术，还好，没有扩散。”

林青青来到严立达家，往沙发上一坐。严立达沉着脸不说话。林青青瞟着他：“还生气呀，我是开玩笑的。”严立达不吭声。“你为什么不告诉我你老婆得癌症的事。”“因为和你没关系。”“好，那我告诉你，我离婚了，和你有没有关系？”

严立达打量着她，摇了摇头。林青青看着他，她的严大哥，眼圈红了，眼泪涌了出来：“现在就剩我一个人了，没人要我，你们都不要我。”严立达的心感到一丝难过。林青青可怜地问：“我想抱你一下，抱抱我吧，行吗？”严立达万分矛盾，但他还是挪到林青青身边，用一只胳膊轻轻搂住她的肩膀，问：“你打算怎么办？”林青青忽然搂紧他：“我想和你在一起。”

“不可能。”严立达推开林青青。“为什么？”“你已经知道了，罗想得了癌症，我不能离开她。”“那你就不管我啦？你管不管我？”

48



## 人物传记

郎朗是当今中国乃至世界最著名的青年钢琴家，郎朗对于“竞争”、“赢”、“第一”、“梦想”、“牺牲”、“坚持”等理念在他成功路上扮演的重要角色作了坦率的陈述，这种对于成功的热切渴望与破釜沉舟的追求，对于望子成龙的家长、渴望成功的年轻人，极具启示性和参照性。

## 我们住进了北京一个低收入居住区

我浑身发烫，脸上手臂上全淌着汗。我感到头发晕，心发慌，肚子发痛，气也喘不过来。母亲说：“你不好起来我不会离开你。我会一直守在你身边。”

父亲已经出发先去了北京，为我们俩物色一个便宜的住处。母亲本应该陪着我随后跟到，然后再返回沈阳。她在沈阳的工资要勉强支撑我们分居两地的开支。

母亲用一块湿毛巾擦了擦我的额头，给我吃退烧药，但我高烧不退。她在我身边睡了两晚。在这两个漫长的夜晚里，我不停地做着噩梦，辗转反侧，直到在惊吓中醒了过来。母亲把我紧紧地搂在怀里，轻声安慰我：“乖儿子，那只是梦。你不会有半点闪失，你爸爸永远会保护你的。”我哭喊道：“可我要你！”“我也会在那儿的。我会来看你。妈妈的心永远和你在一起。”她好像是同时在安慰自己。我知道她的痛苦和我的一样强烈。

我的烧终于降了下来。她把我的东西装进两只大行李箱，但她自己只带上一只小箱子。在到北京的火车上，我依偎在她身旁。

“还记得那一次，天很冷，下着雪，地上结着冰，我骑自行车，但我偷懒，不想蹬车，你就顶着暴风雪在后面推着我走？妈，你还记得吗？”“宝贝，我当然记得。”“我那么懒，你是不是很生气？”“郎朗，你那不是懒，你那时太累了。”

我又问道：“我们到北京的时候，我的钢琴能到吗？”“能的。这也是为什么你爸爸先去北京的原因。他去是为了把方方面面全部安排妥当。不会有啥问题的。”



但我一到，问题就来了。北京火车站比我见过的最大火车站还要大十倍。我紧紧地拽着母亲的衣服，两人挣扎着穿过如流的人潮，寻找父亲。我们四下里张望了好几分钟，可怎么也找不到他。一时间，我意识到，尽管父亲会和我一起在北京，其实我会是孤零零一个人。

当父亲终于出现在我们面前时，他说：“路很堵。来，我领你们去看我们的新家。”他拎起我们的行李，带着我们走到汽车站。汽车到站了，里面塞满了人，每个人的口音听起来都很别扭，还叽里呱啦说得飞快，我一个字都听不懂。没人冲你笑，也没人和你打招呼。我们乘车乘了一个多小时。极宽阔的大马路、数不清的人、还有很多大房子、住宅小区，在我眼前一一闪过，无休无尽，整个城市显得特庞大。我们终于到了我们住的地方，在丰台，那是一个低收入居住区，空气中飘着死水的恶臭和动物撒尿的味道。公寓破败不堪，街上到处是垃圾。

母亲感觉到了我难受的心情，在我耳边悄悄说：“等我们情况稍微好转一点，你就能搬到一个环境好的小区里去。”

我们的公寓在一幢丑陋的楼房的十一楼。父亲将钥匙插入锁孔，打开门，说：“你的钢琴在那儿。现在就开始练琴。”母亲说：“孩子刚下火车，我们在车上待了一整天。”父亲坚持说：“他练琴一天都不能耽搁。因为发烧，他已经两天没练琴了。他一定得练两个小时的琴才能去睡觉。”母亲说：“他生病还没缓过劲儿来呢。”“他生病早好了，别溺着他。别打岔，他需要练琴。”

于是我开始练琴。

17